

“泄密文件”印证美国是斩不断的霸权“黑手”

新华社记者 邓仙来

美国媒体近日报道,一批疑似美军秘密文件日前出现在推特等多家社交媒体上,文件涉及俄乌冲突等方面情报,并包含韩国、以色列政府高层疑似遭美国情报部门监听的内容。美国政府称仍在调查泄密事件,美国媒体分析认为,这些文件的真实性颇高。

分析人士指出,从深度介入冲突到一再监听盟友,此次“泄密门”再次表明,为了维护自身霸权而无所不用其极,美国是斩不断的霸权“黑手”。

深度介入冲突

综合多家美国媒体报道,泄露的美军秘密文件超过100页,其中涉及俄乌冲突的内容包括乌克兰方面的兵力及武器配置、战场地图、俄乌双方伤亡情况等,甚至含有标注“绝密”的情报。

据美国《纽约时报》报道,相关文件虽然不涉及具体作战计划,但详细说明了美国和北约帮助乌克兰增强实力以支持其在今年春季对俄军发动反攻的计划。文件显示,美方不仅向乌克兰提供可供打击的俄军目标详细信息,还就在复杂情况下利用火车长途运输援乌武器做出协调规划,并对乌克兰的防空能力短板和弹药严重匮乏发出警告。

美国媒体指出,有充分证据表明,此次事件系情报泄露。被公开的内容为纸质情报的照片,美国官员认为其中大部分内容是真实的。疑似有人将纸质文件折叠后放入衣袋,并转移至安全地点进行拍照,“泄露者是美国官员的可能性很大”。目前,美国国防部和司法部正对事件展开调查,中央情报局也表示知晓事件并已着手调查。

分析人士指出,乌克兰危机升级源于美国主导北约不断东扩挤压俄罗斯战略空间,冲突升级后美国不断拱火浇油并向乌克兰提供武器,企图利用战事消耗和拖垮俄罗斯,从而维护自身霸权。这次泄露的文件表明,美国介入俄乌冲突的程度比人们预想的要深得多。

《纽约时报》说,毫无疑问,这些文件证实了美国深度介入俄乌冲突的“每日战情”,并向乌克兰提供精准情报和后勤保障。它们清楚地表明,除了没有派美军直接参战和向乌克兰提供可打击俄境内目标的武器,美国“几乎在所有方面都深度卷入了这场危机”。

俄罗斯军事专家瓦西里·丹德金说,这些文件表明,美国和北约操控着乌克兰武装力量的部署,这是毫无疑问的事实。

再曝监听丑闻

除深度介入俄乌冲突外,此次泄露的文件还显示,美国监听乌克兰总统泽连斯基与该国官员的内部对话,并获取了韩国和以色列等盟国的内部沟通情况。

据报道,韩国政府去年底应美国政府请求向其出售炮弹,但强调这批武器的“最终用户”必须是美军。此次泄露的部分文件显示,韩国政府内部担心美国将这批武器转运至乌克兰,而这将违反韩国不向交战国提供致命武器的政策。另一部分泄密文件则显示,以色列情报机构摩萨德领导层呼吁该组织官员参与抗议以色列政府致力推动的司法改革。

美媒指出,上述信息是美方通过所谓“信号情报”获取,而“信号情报”是情报界专用术语,意味着美国政府对这些国家持续实施监听。

此次监听事件曝光后,韩国舆论哗然。韩国最大在野党共同民主党党首李在明10日表示,“韩美是同盟关系,同盟间最核心的价值是相互尊重”,“窃听同盟国的总统府令人难以接受”。该党发表声明,指责美方此举侵害韩国主权,要求美方确认真相并确保此类事件不再发生。韩国《韩民族日报》评论说,韩美虽为同盟,但在敏感问题上秘密刺探韩国内部信息会对韩国国家利益造成巨大损害。

这不是美国第一次曝出监听丑闻。2013年,美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登向媒体曝光了美方代号“棱镜”的大规模秘密监听项目,其监听对象不仅覆盖美国公民,也包括法国、德国等欧洲国家的政要和民众。2021年5月,媒体爆料,美国通过丹麦情报部门监听德国、法国、瑞典、挪威等欧洲盟国领导人。尽管这些丑闻每次都会引发批评,但正如韩国《东亚日报》社论指出的那样,“在相关国家的反对和批评中,美国的监听仍在继续”。

分析人士指出,从“棱镜门”到“泄密门”,美国无视他国主权,在世界范围内大搞无差别监听监控,连盟国领导人都不过放过,即便遭到曝光也不收手。另一方面,美国却指责他国搞网络监控,借所谓“国家安全”问题打压别国高科技企业,一个重要目的就是维持其对全球网络的监控能力。这充分反映了美国的霸权心态和“双标”做派。(参与记者:陈汀 陆睿 孙一然)

(新华社华盛顿4月10日电)

菲美启动“肩并肩”联合军演

民众抗议表担忧

新华社马尼拉4月11日电(记者刘键 闫洁)菲律宾和美国军方11日在菲首都马尼拉启动为期18天的2023年度“肩并肩”联合军事演习。不少菲律宾民众举行集会抗议军演,一些学者认为军演可能对地区安全和稳定构成风险。

按照菲军方的说法,超过1.7万名军事人员将参加这次军演,包括5400名菲方人员和12200名美方人员,是规模最大的一次“肩并肩”联合军演。另外,大约100名澳大利亚军事人员将参加军演,日本也将派出军事观察员。

演习将在菲吕宋岛北部、巴拉望省、巴坦群岛省和三福士省等地区举行,科目包括海上安全、两栖任务、实弹射击、网络安全、反恐行动、减灾救援和人道主义行动等。双方将在军演中部署“爱国者”防空导弹系统和“海马斯”多管火箭炮系统。

当天,数百名菲律宾民众在美国驻菲大使馆、菲武装部队总部外举行集会抗议,呼喊口号反对军演,要求美军离开菲律宾。

菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长安娜·马林博格-乌伊说,此次军演将对东盟乃至亚太地区的安全稳定构成风险,而菲律宾将成为主要受害者。

菲律宾大学教授、菲智库人民参政研究中心副主任罗兰·辛布兰说,菲律宾应当坚持独立自主的外交政策,加强与周边国家的经济合作,只有经济发展才符合菲律宾民众的利益。

“肩并肩”是菲美年度常规联合军演。菲律宾与美国于1998年签署《来访部队协议》。协议规定了美方军人、军事相关人员以及军事装备进入菲律宾的条件、活动范围以及可获得的便利,包括双方举行军演的相关安排。

今年第8次沙尘天气影响多地——

未来几天北方仍有沙尘困扰

新华社记者 高敬 严赋憬

内蒙古中南部部分地区最低能见度不足50米;北京10日夜间升级发布大风黄色预警信号与沙尘暴黄色预警信号;黑龙江哈尔滨主城区能见度小于1000米……9日开始的沙尘天气已经影响我国多个省份。中央气象台11日18时继续发布沙尘暴蓝色预警。

此次沙尘天气是我国今年以来发生的第8次大范围沙尘天气过程,也是3月份以来的第5次,达到了沙尘暴级别,为今年第2次沙尘暴过程。今年以来的沙尘天气中,3月19

日至24日的沙尘过程强度最强,影响范围最广,达强沙尘暴级别。

记者从中国气象局了解到,4月9日以来,新疆南部及东部、内蒙古中部和西部、甘肃中南部、宁夏、陕西中北部、山西、河北、北京、天津、山东北部、河南北部、吉林中部、辽宁中北部等地先后出现沙尘天气,其中内蒙古呼和浩特、巴彦淖尔、阿拉善和山西大同、北京等地出现沙尘暴,内蒙古锡林郭勒、包头、乌兰察布和河北张家口等局地出现强沙尘暴。

此次沙尘天气过程,北方多地PM10峰值浓度超过2000微克/立方米。11日,随着冷空气东移南下,沙尘天气继续向南推进。环境监测显示,河南南部、山东南部等地PM10浓度超过500微克/立方米。

中央气象台首席预报员桂海林介绍,本次沙尘天气在11日夜间到12日白天逐渐趋于减弱。12日受到偏南气流的影响,可能在河南、河北等区域出现沙尘回流,但影响时段比较有限。桂海林说,13日至16日,西北地区和华北等地仍多沙尘天气,其中13日夜间至14日,沙尘天气可能再次影响到京津冀等地,需要继续关注。

每年3月至5月是我国沙尘天气的高发期。4月不仅是沙尘过程最频繁的时候,强度往往也最强。

据专家介绍,此次沙尘天气的主要成因有:一是我国冷空气活动仍处在活跃期,蒙古气旋和地面冷锋产生的风力较大,为沙尘天气发生提供了动力条件;二是前期气温回升较快,不稳定的空气状态为起沙提供了热力条件;三是前期蒙古国和我国沙尘源区降水偏少,土壤墒情偏差,加之目前植被尚未返青,地表裸露,不利于抑制沙尘天气发生。

桂海林分析指出,此次沙尘天气过程起源于蒙古国与我国内蒙古中西部,蒙古国南部的沙尘在途经我国北方干旱半干旱地区时,沿途沙尘得到补充,强度会进一步增强。(据新华社北京4月11日电)

全国两会后,我省各地激荡着抓项目谋发展、优环境拼经济、强信心促振兴的强劲力量。作为吉林省成品油供应的主渠道,中国石油吉林销售公司坚持向市场供应高品质能源,向客户提供高质量服务,护航吉林省经济发展。

今年一季度,公司成品油销售总量同比增长11.2%,非油商品销售额同比增长88%,首座充电站、光伏站相继投运,展现了吉林地区能源保供“顶梁柱”的央企担当。

保障农耕用油,守护“黑土粮仓”

吉林省是全国重要商品粮基地,中国石油吉林销售公司作为吉林省重要能源支柱企业,始终把保障农耕用油作为重中之重。今年春耕时节,公司继续做好油品保供及农资服务,为吉林省加快建设农业强省、推进“千亿斤粮食”产能建设等重大工程加油鼓劲。

春节前,公司便积极与中国石油系统内兄弟单位沟通协调,全力扩充农耕用油0号柴油储备。尤其对于吉林省西部的农耕重地,公司提早向西部的白城油库储备足量0号柴油。春节假期一过,地处农耕重地的白城、松原等分公司率先启动服务春耕行动,公司24小时关注其保供动态,向这些地区集中运力供应0号柴油,全力保障加油站不脱销、不断档。

公司还选取了200余座乡村加油站作为农机保供站,开展春耕用油特惠活动,站内还设立了休息区,保障热水供应、手机充电等需求。同时,成立了49个送油下乡小分队,统筹安排送油车辆,及时把春耕用油配送到户,保障农户用油无忧。“今年,我们加油站为4个村屯送油282吨,能为春耕出一份力,累点也值得!”延边分公司东城加油站经理刘旭贞说。

为解决一些农户资金紧张的难题,公司联合邮储银行推出金融支农大礼包,向在加油站购买汽柴油、化肥、种子、润滑油等农资产品的农户发放信用贷款,再由化肥厂家、种业公司等相关供应商给予一定比例的补贴,为农户缓解了一次性购买农资的消费压力。

为帮助农户选好用好农资产品,公司坚持“品质为首、中选优”的选商原则,精心挑选出物美价廉有保障的合作单

勇当能源保供“顶梁柱”

——中国石油吉林销售公司保供惠民侧记

黄薇 张丽丽 本报记者 颜梦

位,立足本地土壤、作物实际,替农户把化肥、种子等农资选用的第一关,连年推出“化肥示范田”“种子实验田”,给予全程技术指导,让土地“开口”证明,打造中国石化农资好口碑。

公司所属党支部还以登门拜访意见、集座谈多交流等形式开展农资售后回访、新策宣传。同时,为每个村指定一名党员负责咨询,及时帮助农户解决急难愁盼,提升服务的精准性和及时性,把助农保供做到农户心坎上。

截至目前,公司已累计为吉林省农民提供春耕用油超8万吨。

线上线下营销,提升服务能力

中国石油吉林销售公司始终秉持“为客户成长增动力、为人民幸福赋新能”的价值追求,坚持线上线下一体营销,加快构建“人·车·生活”商品和服务生态。

在新零售的赶考路上,公司自主开发的“好客吉享”线上商城于2022年10月正式开门迎宾。在这里,客户可享受一键加油付款、网购便利店商品、线上充值加油卡、开具电子发票、附近加油站导航等多项便捷服务。营业6个多月以来,“好客吉享”线上商城相继开展了储值有礼、消费有礼、积分抽奖等多重优惠活动。截至目前,该商城在售商品达1200余种,会员已超58万人。



中国石油吉林销售公司春城加油站精细洗车。李林燕 摄

今年以来,公司依托“好客吉享”“天猫”“中油好客e站”等线上平台,着力开展直播带货活动,精心选取坚果瓜子、好客壹生纸等昆仑好客自有商品,人参、山珍、玉米等吉林特产线上介绍;与吉林省快递龙头企业合作,争取供应商支持,确



员工向顾客介绍营销活动。李林燕 摄

保客户下单48小时内发货;针对直播客户,推出电子券优惠、限时抢、秒杀等专享活动,有效提升了线上客户消费体验。

为了给客户提供便利、节省时间,近几年,公司也在因站制宜不断完善线下加油站便民功能,逐步在场地允许的加油站内增设了洗车、换机油、存换胎等车辅业务。其中,白城分公司城南加油站作为公司汽服业务标杆站,提供包括车辆检修、保养、洗车、换胎、四轮定位、轮胎销售等多项车辅服务。截至目前,公司具备洗车服务的加油站有26座、换机油服务的9座、存换胎服务的5座,全力提供“一站式”车辅服务。

为进一步提升客户满意度,公司持续开展常态化员工培训、视频扫站、现场稽查、神秘顾客暗访等工作,努力提高现场服务水平,为广大客户提供更规范、高效、整洁、舒适的消费环境。

锚定“双碳”目标,加快绿色发展

中国石油吉林销售公司深刻理解的二十大报告提出的“加快规划建设新型能源体系”的新要求,按照中国石化“清洁替代、战略接替、绿色转型”三步走总体部署,全力推进化石能源和新能源融合发展的“低碳能源生态圈”建设。

公司锚定“双碳”目标,坚持先立后破原则,积极推进化石能源清洁化,通过优化设备设施、完善管理流程等方式,最大限度地降低储运销全流程油品损耗。深入推进清洁能源规模化,选择场地大、客户多的大站和量效低、无提升价值的小站“两类加油站”,采取大站油增气、小站油改气“两种思路”,加快建设覆盖吉林省各地市的LNG加气站集群。

与此同时,公司加快推进多种能源综合化。紧紧围绕《吉林省能源发展“十四五”规划》,公司制定了“十四五”新能源发展规划,紧跟一汽集团新能源转型规划,“氢动吉林”相关建设情况,与国网吉林省电力有限公司等头部企业深化战略合作,加强新能源项目一体化研究。截至目前,公司已经在长春市主城区的宽平加油站增加了换电、光伏项目,同步在吉林市、通化市等地推广;首次与公共汽车有限责任公司合作经营,在松原市投运了公司首座充电站。

下一步,公司将全面加快绿色低碳发展步伐,切实推动传统能源与新能源多能互补,坚决保障吉林省经济社会发展用能需求,当好吉林省能源保供“顶梁柱”。



宽平换电站深受客户欢迎。李秋瑞 摄



送油下乡助春耕。李军祚 摄